《雲端情人》一怎樣才是真實的關係?

學生諮商中心 王逸然 實習諮商心理師

雲端情人是一部題材很特殊的電影。在不遠的未來中,人類已經有了製造與真實人類相當人工智慧的能力。與機器間建立的關係也有了可能。男主角 Theodore 在與前妻分手後,購買了人工智慧 Samantha,並逐漸從朋友走入更進一步的關係。以下我們將從這部電影,細細品嘗愛情的不同風貌。





「愛情」,應該是什麼樣子?

Theodore 在與前妻分手之後,時常會想到過去開心的時光。他在交友網站上電愛滿足自己的需求、麻痺痛苦跟孤寂,但是結束後仍然感到寂寞。後來與人工智慧 Samantha 也發展出類似形式的電愛關係,但他卻感到滿足。兩者間的差別在哪呢?或許是 Theodore 與

Samantha 已經認識的熟悉感與親密感。愛情中,除了激情之外還需要親密感。

Samantha 沒有身體,但是仍然能夠透過話語、音樂、繪畫傳達自己的感情,Theodore 深深地為她的複雜與熱情著迷。也許愛情要成立,還需要足夠多的溝通、還有彼此沒有的特質,才能為對方帶來更多成長。



「愛情」,應該有理想的樣子嗎?

在電影中,雖然與人工智慧當朋友已經慢慢普及了,但是有時仍然會遭到異樣的眼光。人工智慧沒有實體,只是一行行程式碼組成。Theodore 在與好友一起 double dating 的時候,不知道是否對於好友調侃女友身體感到尷尬呢?前妻在得知 Theodore

正與 Samantha 交往時,很生氣的說他與以前一樣,沒辦法處理「真實」的感情關係。也許,在世俗的眼光中,愛情是有一個理想的樣子的,但是值得我們思考的是,如果處在愛河中的人可以感受到親密與支持,我們有什麼理由干涉他呢?

「理解與尊重」,屬於愛情的新要素。

回到現在,愛情的多種樣子在我們的世界中也越來越常見。不同的 性取向、關係型態因為歧視的減少、其他類似經驗者的分享下自由 發展。不管你現在是否處在愛情關係中,都可以試著理解與尊重每 一段關係中的每一個人。

*参考資料: COLLIDER、<a href=https://bit.ly/3ySS74L

